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WAHRSCHEINLICHKE IT  

Additionssatz 

 

��� ∩ �� � ���� � ���� 	 ��� ∪ �� 

 

Bedingte Wahrscheinlichkeit ����� � ��� ∩ ��
����  

Satz von Bayes ����� ∙ ���� � ����� ∙ ���� 

A und B stochastisch unabhängig ����� � ��̅��� � ����   bzw.   ��� ∩ �� � ���� ∙ ���� 

 

Vierfeldertafel 
(auch mit absoluten Häufigkeiten möglich) 

  

BINOMIALVERTEILUNG 

Binomialkoeffizient ��
�� � �!

�! ∙ �� 	 ��! 

Bernoulli-Formel ��
��� � �� � ��

�� ∙ �� ∙ �1 	 ����� 

Erwartungswert ���� � � ∙ � 

A u f g a b e  1  ( 1 0 + 5 + 5 + 3 0 = 5 0  P u n k t e )  

e) Berechnen Sie von Hand ��
�

��� � 2�. 

f) Berechnen Sie �100
4 �. 

g) Berechnen Sie von ��
"

#$$�� � 20�. 

h) Erstellen Sie ein Histogramm für ��
%

&�� � ��. 

Berechnen Sie ���� und vergleichen ihn mit dem Schaubild. 

A u f g a b e  2  ( 1 0 + 1 0 + 5 + 1 0 = 3 5  P u n k t e )  

Es gilt ���� � 0,3 , P�B� � 0,2 , ����� � 0,4 , ��� ∩ �� � 0,12. Berechnen Sie … 

e) Berechnen Sie �����. 

f) Berechnen Sie P�A ∪ B�. 

g) Ist A und B stochstisch unabhängig? Begründen Sie rechnerisch/durch Zahlen. 

h) Tragen Sie die Werte in eine Vierfeldertafel ein und ergänzen Sie sie. 

A u f g a b e  3  ( 1 5  P u n k t e )  

 


